

题贺作品

丙兔呈祥贺福

红梅绽蕊增瑞彩 玉兔呈祥报福音

恭贺美术报三十华诞书画贺岁

萧玉田 书法



李静 书法

## 独步艺林展宏“兔”

癸卯新春名家共贺美术报30年书法纪事

■本报记者 蔡树农

2023癸卯兔年,是美术报创刊30周年。在这个特殊的年份,美术报“兔飞猛进——癸卯新春名家共贺美术报30周年”活动,向全国著名的美术家、书法家发出邀约,提供自己的最新力作或者送上祝福语,唤醒全国美术、书法行业对美术报的“集体记忆”,受到积极热烈回应。书法界许多全国和地方名家都以各自精美的书艺和诚挚的祝福纷纷表达了喜悦赞赏的心情,除了期刊登的版面庆贺,一些幕后不为人知的片段亦十分感人。

中国书协顾问、西泠印社副社长朱关田先生欣然“领命”后,专门从所住医院出来到工作室挥毫并几次发来微信:“好的,直式,四尺整幅,加上款,用行草书写?如何?……下午写了好几幅,写不满意,明天请择选一下。只二幅写了‘创立三十周年’,‘创立’若与‘创刊’有异,可以重写,如何?”吴昌硕嫡曾孙、西泠印社社员吴民先生刚刚病后未愈仍书苏东坡“朴渥暖足”四字隶书:“虽手颤亦尽力报命,近日试笔。”中国书协顾问、北京书协原主席林岫先生尚在病中不忘幽默:“好。截稿日期有吗?我羊了11天了,是懒羊羊,每天只想睡觉……”沈鹏先生(按:中国书协名誉主席)咳嗽住院,其夫人先病逝了。”因为98岁高寿的母亲生病需要照料而“没有按时完成交待任务”的第十三届全国政协委员、中国艺术研究院篆刻院院长骆芃芃先生大年三十上午发来“开启新征程”篆刻与“风信



骆芃芃 书法

子·引领时代风尚,传播民族精神”的书法,还再三抱歉,情意满满。中国书协理事、西泠印社理事容铁先生正月初十看到《美术报》的迎春专版也来电高兴祝贺《美术报》新年更上一层楼。深圳书协主席李静先生的洒金红宣题字由于记者工作疏漏未能第一时间发表:“笔永健;艺常青——祝愿广大《美术报》读者兔年吉祥!”现任中国工笔画学会艺术顾问、河北省文史研究馆馆员的萧玉田先生也是同样情况:“红梅绽蕊增瑞彩;玉兔呈祥报福音。”重庆书协顾问毛峰先生则赋献《兔年新春述怀》七绝一首:“癸卯春晖兆旺华,初心守望暖千家。山河无恙压毒魍,日月有心护繁花。”中国艺术研究院中国书法院副院长杨涛先生是从浙江美院毕业的书法高材生,约稿当天就写好道贺作品:“兔生瑞气秀三春”,四川书协原副主席兼秘书长刘云泉先生、安徽书画院院长刘廷龙先生、重庆书协主席漆钢先生等都是自创诗联赐题,凸显了书法界人文底蕴的强势。浙江书协篆刻创作

委员会原主任鲍复兴先生刻了肖形兔投稿。

至善至美,只争朝夕。最后借上海博物馆研究员、西泠印社理事刘一闻先生“独步艺林”题词感谢各位书法名家厚爱鼓励,并祝《美术报》书法读者新春宏“兔”大展,砚墨出彩。

鲍复兴 篆刻  
释文 肖形兔

容铁 书法

## 刘灿铭获第四届“紫金文化奖”

本报讯 阎勋 为表彰在“强富美高”新江苏现代化建设中作出突出贡献的宣传思想文化工作者,根据《江苏省紫金文化奖章评审授予办法》等文件规定,江苏省委宣传部组织开展了第四届“江苏紫金文化奖”评选表彰工作,经单位推荐、专家评议、综合评审等程序,授予叶弥

等5位同志“紫金文化奖章”、丁帆等5位同志“江苏社科名家”称号,民盟江苏省委副主委刘灿铭喜获第四届“紫金文化奖章”。

1月29日下午,江苏省委书记信长星、省长许昆林会见第四届“紫金文化奖章”获得者和江苏社科名家并颁奖。“紫金文化奖章”和江苏

社科名家是江苏省宣传文化领域最高荣誉奖项。刘灿铭,中国美术学院书法博士,师从王冬龄教授。现任江苏省书法家协会副主席兼秘书长,民盟江苏省委副主委,中国书法家协会理事,中国书法家协会草书委员会秘书长,江苏文艺“名师带徒”计划名师。

## 赶“黄河大集”送新春祝福

本报讯 鲁书 1月19日,山东省书法家协会联合济南市历城区文联、历城区董家街道办事处组成书法志愿服务小分队,走进人气火爆的董家大集,开展“赶黄河大集,品美好生活”书法惠民活动。

副主席王瑞,山东省书协副秘书长景彪,历城区文联党组书记、主席赵景伟等八位书法家满怀热情、饱蘸浓墨,现场书写赠送“福”字400余幅。为把“文化年货”更好地送到赶大集的乡亲们手中,山东省书协还现场赠送了印制的春联300

余套。

“黄河大集”是山东省委宣传部为挖掘黄河文化蕴含的时代价值,讲好新时代“黄河故事”,打造沿黄文化体验廊道,推动黄河领域生态保护和高质量发展而策划启动的品牌活动。